
 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΟΝ  ΕΥΘΥ ΚΑΙ  ΠΛΑΓΙΟ ΛΟΓΟ 

 

1. Να μετατρέψεις τον ευθύ λόγο σε πλάγιο: 

 

α.«Πήγαινε να να διαβάσεις τα μαθήματά  σου!» είπε η μαμά της στην Αμαλία. 

 

 

 

β.«Την Παρασκευή θα πάμε εκδρομή.» ανακοίνωσε ο δάσκαλος στους μαθητές. 

 

 

 

γ.«Μη μου μιλάς,γιατί μάς βλέπει η δασκάλα!» μού ψιθύρισε ο διπλανός μου. 

 

 

 

δ.«Δεν επιτρέπονται τα κατοικίδια εδώ.» είπε ο υπάλληλος  στον πελάτη του 

ξενοδοχείου. 

 

 

 

  ε.   «Ονομάζομαι Ανδρέας Βασιλόπουλος και ήρθα για τη συνέντευξη.» είπε ο               

υποψήφιος για τη θέση του γραμματέα στον διευθυντή προσωπικού. 

 

 

 

στ.«Δεν ήσουν και τόσο προσεκτικός στο διαγώνισμα. » επισήμανε ο δάσκαλος 

στον μαθητή. 

 

 

 

ζ. «Συγχαρητήρια για την εισαγωγή σου στο Πανεπιστήμιο.» της είπαν οι 

καθηγητές. 

 

 

η.« Φαίνεσαι άρρωστος.Θες να καλέσω τον γιατρό;» ρώτησε η μητέρα μου τον 

παππού μου. 

 

 

 

θ.«Θέλεις να πάμε  στο θέατρο την Κυριακή;» ρώτησε η Μαρία τη φίλη της τη 

Δέσποινα. 

 

 

 

ι.«Μαμά, θα μπορούσες  να μου  φτιάξεις έναν χυμό;» ρώτησε η Δήμητρα . 

 

 

 



 

 

2.Να μετατρέψεις τον πλάγιο λόγο σε ευθύ: 

 

α.Ο Πέτρος παρακάλεσε τον αδερφό του τον Θανάση  να τον βοηθήσει στις 

ασκήσεις μαθηματικών κι εκείνος του απάντησε πως θα τον βοηθούσε 

αργότερα,αφού τελείωνε το διάβασμά του. 

 

 

 

 

 

 

 

β.Η δασκάλα ανακοίνωσε στα παιδιά ότι θα γράψουν τεστ στην ιστορία αύριο και 

εκείνα την παρακάλεσαν να το γράψουν τη Δευτέρα,για ν προλάβουν να 

προετοιμαστούν καλύτερα . 

 

 

 

 

 

 

 

γ.Η Κατερίνα ρώτησε τη Δήμητρα αν ήθελε να πάνε το Σάββατο στον 

κινηματογράφο και εκείνη της απάντησε πως της άρεσε πολύ η ιδέα και ότι θα 

ρωτούσε τους γονείς της αν της το επιτρέπουν. 

 

 

 

 

 

 

δ.Η μητέρα μάλωσε τον Γιάννη που έριξε κάτω τον αδερφό του και εκείνος 

δικαιολογήθηκε πως δεν έφταιγε αυτός και είπε ότι ο αδερφός του σκόνταψε στο 

χαλί και έπεσε. 

 

 

 

 

 

 

ε.Ο Γιώργος ζήτησε από τον πατέρα του αν θα μπορουσε να τού αγοράσει ένα 

τάμπλετ κι εκείνος δέχτηκε αρκεί να περίμεναν τις εκπτώσεις ,για να τον 

αγοράσουν σε συμφέρουσα τιμή.  

 


